

家中沒有駐扎蘇聯軍隊。

為了保證社會主義國家的共同安全，蘇聯政府準備同其他社會主義國家——華沙條約參加國研究駐扎在上述國家領土上的蘇聯軍隊問題。在這樣做的時候，蘇聯政府根據這樣一個总的原則：任何一個華沙條約參加國的軍隊駐扎另一個華沙條約參加國的領土，應根據所有條約參加國之間的協議，並且必須取得這些軍隊根據請求已經駐留或者準備駐留的國家的同意。

蘇聯政府認為必須就匈牙利事件發表聲明。事件的發展表明，在人民民主制度基礎上獲得巨大進展的匈牙利勞動人民正確地提出了必須消除經濟建設方面的嚴重缺點的、進一步提高人民物質福利的問題，以及同國家機關中官僚主義偏差進行鬥爭的問題。但是，黑暗的反動勢力和反革命勢力很快就混入了勞動人民這個正當和進步的運動中，它們企圖利用部分勞動人民的不滿來破壞匈牙利人民民主制度的基礎，使地主和資本家的舊制度在匈牙利復辟。

蘇聯政府和全體蘇聯人民深為遺憾的是，匈牙利事件的發展竟引起了流血。

應匈牙利人民政府的請求，蘇聯政府同意蘇軍部隊進入布達佩斯，幫助匈牙利人民軍和匈牙利政權機關維持市內秩序。

鑒於蘇聯軍隊繼續留駐匈牙利可能導致局勢更加緊張，蘇聯政府已經指示自己的軍事司令部，一俟匈牙利政府認為必要，即將蘇聯軍隊撤出布達佩斯市。

同時，蘇聯政府準備同匈牙利人民共和國政府及華沙條約其他參加國就蘇軍駐留匈牙利領土問題進行有關的談判。

保衛人民民主匈牙利的社會主義成果在當前是匈牙利的工人、農民和知識分子、是全體勞動人民的主要的和神聖的義務。

蘇聯政府深信，社會主義國家的人民不會讓國內外的反動勢力動搖他們各個國家的工人、農民、知識分子用忘我的鬥爭和勞動爭取來的並鞏固起來的人民民主制度的基礎。他們會盡一

切努力,克服阻碍进一步加强本国的民主基础、独立和主权的一切障碍,继续发展他们各个国家的社会主义基础、它的经济、它的文化,从而不断提高全体劳动人民的物质福利和文化水平。他们将加强社会主义国家的兄弟团结和互助,以巩固和平和社会主义的伟大事业。

1956年10月30日

阿尔巴尼亚劳动党中央委员会  
第一书记恩维尔·霍查：  
阿尔巴尼亚劳动党的十五周年

(原载1956年11月8日苏联“真理报”)

1953年11月8日是阿尔巴尼亚共产党——现在的阿尔巴尼亚劳动党成立的十五周年。

我们党是在第二次世界大战期间，当我国遭受法西斯占领者统治的条件下诞生的，它在同国内外敌人的残酷斗争中成长和锻炼成为一个革命的、马克思列宁主义的政党。

我国人民的巨大成就——国家的解放，人民政权的建立，社会政治和经济上的根本改造，以及在建设新生活和發展我国经济和文化方面所取得的成就——是阿尔巴尼亚劳动党的伟大功绩，是把工人阶级和全国劳动人民的利益看得高于一切的我们党的正确和久经考验的领导的结果。

只有在阿尔巴尼亚劳动党的领导下，在苏联的帮助下，始终为争取自己的独立和自由而斗争的阿尔巴尼亚人民才在历史上第一次建立了人民政权，才能过自由、自主的生活，并且把命运掌握到自己手中。

党动员、组织和领导了我国人民进行民族解放斗争。苏军战胜希特勒军队——我国人民的共同敌人——的光辉胜利，掀起了民族解放斗争的大高潮。苏联对法西斯主义的最后胜利给我国人民也带来了自由。因此，阿尔巴尼亚人民认为苏联是光荣的解放者和救星，并且对它怀着始终不变的深刻感谢和热爱。阿尔巴尼亚人民和他们的党憎恨和蔑视这样一些人：他们假装

成苏联的朋友，并且在“社会主义口号”掩盖下力图诽谤和轻视把人类从法西斯主义中拯救出来、给人民带来自由的光荣的苏军；我们憎恨和蔑视这样一些人：他们诬蔑苏联的卓越的社会主义生活建设——苏维埃社会主义制度的光辉成果。

对于我们党来说，政权问题从斗争的最初时期起就是人民革命的主要问题。在阿尔巴尼亚解放的同时，在旧的制度废墟上诞生了一个新的政权——人民政权，这个政权的基础还在民族解放斗争的过程中就已经奠定了，在那时就产生了民族解放委员会。人民政权的建立和它的不断巩固为在发展新的、人民的经济方面取得巨大的成就、为不断改善广大劳动群众的生活条件创造了必要的有利的条件。人民的积极参加中央人民政权机构和地方人民政权机构的选举、积极参加国家的管理以及广大人民群众创造性活动鲜明地说明了阿尔巴尼亚新的人民政权无穷尽的力量和巨大的生命力。

阿尔巴尼亚劳动党在建设人民民主政权中过去和现在一向遵循列宁主义。它过去和现在都反对这样一些人：他们自命发明了社会主义政权的“新的形式”和“组织”，并且极力把它们强加给别人，鼓吹拒绝苏联的榜样和经验。对我们党和人民来讲，苏联的榜样是最伟大的榜样，我们党和人民过去仿效这个榜样，将来也要一直仿效这个榜样。我们党和人民也将利用在马克思列宁主义学说的基础上建设社会主义的任何其他国家的经验。

战前，阿尔巴尼亚的经济是非常落后的，法西斯占领者给它带来很大损失。解放后，劳动党领导劳动群众去努力恢复被战争破坏的国家经济。在苏联和友好的人民民主国家的慷慨帮助下，我们祖国在建设社会主义基础方面已经取得了巨大的成就。

劳动党今年5月间召开的第三次代表大会总结了共和国发展国民经济和文化的第一个五年计划的执行情况，并且制定了第二个五年计划的指示。我们党第三次代表大会吸取了苏共第二十次代表大会的经验和生动的教训，作出了以马克思列宁主